

Előfizetési díj helyben

Egész évre 10 kor. — fill.

Egy évre 90

Egy hétre 20

—*—

Vidékire postai szétküldéssel

Egész évre 14 kor.

Fél évre 7

—*—

Egyes szám 4 fillér

SZÉKELYSEG

POLITIKAI NAPILAP

Kiadja a marosvásárhelyi függetlenségi és 48-as párt támogatásával a „SZÉKELYSEG” lapkiadóvállalat.

Felelős szerkesztő:
SZ. SZAKÁTS PÉTER.Szerkesztőség és kiadóhivatal telefonja 101. sz.
Hirdetési- és nyilttéri díjak előre fizetendők.Szerkesztőség és kiadóhivatal
Főter 7. szám alatt.

—*—

Hirdetőknek osz. 8 fillér,
iparosok és kereskedők kedvezményben részesülnek.

—*—

Nyilttér soronként 40 fillér.

—*—

Kéziratok nem adóznak vissza.

Czimkórság.

A czimküthöngés korát éljük. Ez egyik legveszedelmesebb rákfenéje pedig a társadalomnak. És éppen az a legsajátosabb, hogy az 1848 után fejlődött ki, egy olyan korszak után, melynek célja az egyenlőség eszméjének élethelptetése volt.

Hol van a népek ideálja e tekintetben? Sehol! Ott találkozunk a czimkórsággal a hivatalokban és a társadalmi életben. A miniszter kegyelmes, nagyméltóságú, excellenciás ur a hivatalában, s ilyen a magánéletben is. A nagyságos tituluson alul nem adjuk! Hízik belé a májunkt, mikor ezt a hízogó czimet a görnyedő alázatosság füleinkbe muzsikálja. Nagyon nagy mértékben hiányzik az emberekből a — hátgerincez. Hajlongásra, hízogásra a legnagyobb része határtalan módon alkalmas. Pedig az emberi jellem éppen ezzel az egy tulajdonsággal áll örökké hadilábon. S mert sok a hízogó, mert nagy annak tábora, kevés a jellemes ember.

Pedig ha nem volna szolgálai meghunyászkodás, nem lenne ami a czimkórságnak tápot adjon. Mert elvégre is gyarlóság van az emberekből legtöbb; ki tehet arról, ha a czimkórságban nyilvánuló gyarlóságunkat oly szolgálai megalázkodással nevelgetik?

Aztán hát ne panaszkodjunk a miatt, hogy nincs egészséges társadalmunk. Hiszen talán legfőbb mértékben a czimkórság iránti előszeretettel rontja, betegíti azt meg.

S ne okozunk senkit, mint önmagunkat e beteg társadalom miatt. Magunk javíthatnók, gyógyíthatnánk meg, de hiányzik belőlünk az akarat. Ragaszkodunk a lelkiinket bársony kezével simogató czimhez, mint ahogy ragaszkodik a haldokló az élethez. Nem akarjuk kimondani a nagy jelentőségű határozatot: „nem kell czim!”

Inkább maradunk vele, jellem nélkül, mint nélküle, jellem birtokában.

És terjed ez a kóros állapot tovább, tovább. Aki ma tekintetes volt, egyetlen vágya, hogy holnap nagyságos titulus kíséretében emlegessék a nevét; a nagyságos méltóságos czim után vágyakozik és így fokról-fokra óhajt emelkedni mindenki.

Hogy legtöbbször érdemetlenül, az persze magától értetődik. Mert az érdem nem biztos bázisa a czimemelkedésnek; s nem is a hivatalos állás fontossága döntő hatása a czimemelkedésnél, hanem legfőképpen az egyéni hízogóság.

Igy haladunk mi ad astra. Milyen esés fogja ezt a felfelé röplést egykor követni!

N. L.

Fejérvári és a Gotterhalte. Fejérvári honvédelmi miniszter a véderőbizottság tegnapi ülésén a tanácskozások előtt a Gotterhalte-ről beszélgetett, a mikor már minden érvből kifogyott és semmivel sem tudta megindokolni, hogy a Gotterhalteért a magyaroknak ép úgy kell lelkesedniök, mint lelkesednek az uralkodóház tagjai, végül azt mondta: „ugyan miért kiabál a függetlenségi párt a Gotterhalte ellen, hiszen a 48-as törvényeket is ennek a hangjai mellett hirdették ki.” Feltéve, hogy Fejérvári Gézának igaza is van, ez még nem bizonyít semmit. Akkor, mikor a 48-as törvényeket kihirdették, a Gotterhaltehez nem fűződött a magyarnak semmi szomorú emléke, de azóta az aradi tizenhárom vértanú ennek a hangjai mellett gyilkolták le, Batthiányi Lajosnak és a többi vértanúnak lemészárlásánál a Gotterhaltét fujta a zsoldos pribéksereg, s azért ha 1848-ban nem is gyűlölte ezt a himnuszot a magyar, 1849. óta nem tekintheti s nem is tekint, nem is fogja soha másnak tekinteni, mint hóhérhimnusz. — Lelkesedjék érte Fejérvári, hisz ő lelkesedett már egyébként is, amit megátkozott minden magyar ember, de ne higgye hogy a mi emlékezetünkben is ép úgy ki veszett az 1849—1851-ig tartott rémuralom, mint az övéből. Mi nem feledtük ezt el, s

a magyar nemzet nem is fogja sem elfelejtteni, sem megbocsátani soha.

Bécsi magyar munkások az önálló vámterületért. Ezernél több Bécsben élő magyar munkás tartott ülést az osztrák munkás-otthon házában, hogy tiltakozzék a vámközösség fenntartása ellen. Több szónok beszéde után Mezőfi Vilmos budapesti hírlapíró tartott nagyobb beszédet. Ezután a gyűlés határozati javaslatot fogadott el, melyben az önálló vámterület életbeléptetését követelik.

Uj választások.

(*) Megint felbukkant a hír, hogy a kormány a nemzetet fogja megkérdezni, vagy mint a félhivatalos forrás írja, Széll Kálmán alkalmat akar adni, hogy tiszta választásokon nyilvánítsa akaratát az ország. Bibije van azonban a dolognak. Mert kév előtt azt kérdezték meg az országtól, akar-e egy tisztult erkölcsi kormányzatot, melyben a volt nemzeti pártnak aktív szerepe jut eszméinek megvalósítására, ma pedig azt kérdeznék, akarja-e az ország, hogy Széll Kálmán jószándékait félbehagyva, katonai új terhekkel, rossz gazdasági szerződésekkel rontsa meg az országot. A választás módja ugyan tiszta lehetne, de a kormány céljai tisztátalanok volnának. S hogy ez a kétféle választás nem üthetne ki egyenlőképen, azt talán a bécsi politika magyarországi vezetői is beláthatják.

A nemzeti közvéleményben hatalmas áramlat indult meg a nemzeti gazdasági érdekek érvényesítésére. Erősebben a földműveléssel kapcsolatosan, de az iparfejlesztés, a nemzeti iparpolitika terén is nagy az előhaladás. S ezzel az áramlattal szemben Széll Kálmán a közös vámterületet s a nyerstermékek kivitelének akadályozását fogja a kormány politikájának eredményeképpen hangoztatni?

Nem, ezt alig hihetjük. Sokkal valószínűbb az a feltevés, hogy az új választásokkal ismét vaktában, vagy mondjuk így: a jóreménység fejében szeretne bizalmat szavaztatni a kormány magának s ha egyszer öt évre a kezében volna a hatalom, cselekednék a maga kedve szerint, ha lehet, a bécsi akarat szerint, ha úgy parancsoltatnék. Ne feledjük, hogy a jelen országgyűlés mandátuma 1906-ig, addig az ominózus esz-

Ferencz József keserű víz

az egyedül elismert kel-
lemes ízű természetes
— hűhajtószer. —

tendőig tart, a mikorra mindenféle provizóriumok lejárnak és a Széll-formula is véget ér.

1907-ben már az új kiegyezésnek kell érvényesülnie a bizony nem volna kellemes, ha e nagy határidőt megelőző év végén, vagyis 1906. őszén lennének a választások. Míg most egy új választással biztosíthatnák az országgyűlést 1907 végéig, vagy 1908 elejéig, a mikor aztán jöhet akár az özőn-viz, mert az országgyűlés már előre vitte a gazdasági szövetséget.

Az új választások terve ravaszabb gondolat, mint első pillanatra látszanék. Két legyet ütneek egy csapásra, szabadelvűnek a parlamenti bonyodalmaktól és biztosítanák a végleges szerződésekre a lehetőséget. Hogy miként ütneek ki a mai szabadelvű pártnak uralma alatt e szerződések, azt nem kell bizonygatni. Tudják Bécsben, jól, hogy mit jelentene az új választások.

De ha netán új választásokra kerülne a sor, tudni fogja a nemzet is, hogy csak a függetlenségi pártban lehet egyedüli bizalma és hite.

Szomoru regény.

Amerikába szomoru vége támadt egy Budapesten kezdődött szerelmi regénynek.

A történet nem egészen közönséges, mert van benne megható tragikum. Flor Sándor egy budapesti fiatal ember, a ki az államasutak műhelyében volt művezető, beleszeretett egy csinos fiatal leányba: Homola Lujzába.

Az ifjú pár azonban nem lehetett egymásé, mivel a szülők elleneztek a viszonyt. Flor ekkor rábirta kedvesét, hogy szökjön el vele Amerikába, a hol majd egybekelnek s új életet kezdenek. A fiatal leány elfogadta a tervet, otthagya a szülői házat, s ketten együtt elindultak a nagy utra.

A leány azonban nem szállhatott tengerre, mert hirtelen veszedelmes szembaja támadt, mely ágyba döntötte s az Antwerpenben való maradásra kényszerítette. A fiatal munkás, miután gondoskodott menyasszonyáról, hajóra ült, hogy az újvilágban kikössön, otthont alapítson s így várja be szerelmét.

Homola Lujza körülbelül három hét múlva felgyógyult s egy hét alatt New Yorkban volt. Azonnal sürgönyzött kedvesének Lorainbe: Megérkeztem, jöjj értem azonnal. Nem sokáig kellett várra; pár óra múlva megérkezett a válasz a konzulátustól: Flor Sándor munkás, ma délelőtt munka közben vízbe fullt.

A leány nézte egy darabig a feleletet, aztán elájult. Bevitték a kórházba, a hol súlyos betegen fekszik most. Talán az ő halála fogja befejezni a szomoru regényt, mely szól a két boldogtalan szerelmesről.

H I R E K.

Marosvásárhely, 1902. november 22.

— **Katonai kitüntetés.** Hefner János századost, a helyben állomásozó es. és kir. 64. gyalogezred derék századosát a katonai érdem-éremmel tüntették ki. Az érdem-éremmel holnap déli 12 órakor díszítik fel ünnepélyesen a kitüntetettet a katonai laktanya udvarán.

— **Kinevezés.** A helyi kir. törvényszék elnöke Kádár József nyáradszeredai járásbíróági díjnokot ugyanott tkvi átalakítvá és Scharer József marosvásárhelyi tszéki irodagyakornokot a nyáradszeredai járásbíróshoz rendes díjokká nevezte ki.

— **Anyakönyvi kinevezés.** A belügyminiszterium vezetésével megbízott miniszterelnök Maros-Torda vármegyében az udvarfalvi anyakönyvi kerület székhelyét, az anyakerület nevének megfelelő megváltoztatása mellett, Maros-Szent-Anna községbe helyezte át és ezen kerületbe Vics Benedek körjegyzőt anyakönyvvezetővé nevezte ki.

— **Az erdélyi színkerület** új-jászervezése érdekében ma délelőtt 11 órától kezdődőleg a városláza dísztermében dr. Bernády György polgármester elnöklété alatt értekezlet volt. Az értekezleten Kézdi-Vásárhely, Seps-Szent-György és Brassó kivételével az összes erdélyi városok képviseltették magukat. Jelen volt gr. Festetics Andor is, a vidéki színészet országos felügyelője. Az értekezleten határozati javaslatokat hoztak, a melyeket megküldenek az az egyes helyhatóságoknak. Így a többek között rendezték az egyes városok között a színi szezon. Az elrendezés a következő: szept. 15. — okt. 15. N.-Szeben, okt. 16. — nov. 15. Székely-Udvrhely, nov. 16. — jan. 15. M.-Vásárhely, jan. 16. — febr. 15. Déva, febr. 16. — márc. 15. Zilah, márc. 16. — április 22. Deés, ápr. 23. — máj. 7. Gyulafehérvár, máj. 8. — máj. 31. Torda, jun. egész hónap Maros-Vásárhely. Julius és augusztus hónapok üresen maradnak a színi kerületbe esetleg később beálló városok részére. Az értekezlet határozati javaslata szerint városunknak a színkerületben határozott elsőbbség és vezető szerep biztosított.

— **Táncestély.** A helyi Jótékony nőegylet és Székely leányrivaláz javára igen élvezetesnek ígérkező műsoros táncestély rendezése van tervbevéve a jövő év január hó 10-ére az Erdély szálló dísztermébe. Az élelmes rendezőség élén Páll Károlyné fáradozik, hogy minél jobban sikerüljön az estély és hogy a napról-napra szaporodó szegényeknek legyen miből segílyt nyújtani. Valamennyi humánus egyetünk közül ezt az egyetlet kell első helyre tegyük, mely már évek óta fokozott mértékben gyakorolja a szegények istápolását.

Reméljük, hogy közönségünk átfogja érezni a hívó szót és sietni fog áldozni a jótékonyosság oltárán.

— **Telepengedély.** Említettük, hogy a közbééhid telepengedélye tárgyában a városi tanács a rendőrkapitánysághoz, mint parhatóság, kérest adott be. E hó 18-án helyszíni szemle volt, a melyen a várost Oroszlány István v. tanácsos és Darkó Ákos tiszti főügyész képviselte; az iparhatóság képviselőjében Hegedüs Sándor rendőrfőkapitány jelent meg. A megjelentek megtekintették a telepet, érintkeztek az érdekelt teleptulajdonosokkal. A rendőrkapitányság a telepengedélyt megadta. Most már csak az építkezési engedély van hátra. Reméljük, hogy tavaszig minden rendben lesz, hogy akkor hozza foghassanak a közbééhid építéséhez. És ezzel ismét léptünk egyet a haladás útján, mert az építendő közbééhid által, mely közegészségügyi szempontból is figyelemre méltó. Mindenesetre városunk művelődésének és haladásának egyik frappáns bizonyítéka lesz az igazán modern kivitelűnek tervezett közbééhid.

— **Tiszti értekezlet.** Marostordavármegye alispánja az új ügyviteli szabályok életbeléptetése alkalmából f. hó 29-én d. e. 10 órára a vármegyeházhoz, a saját hivatalos helyiségébe értekezletet hívott egybe a szabályok megbeszélése végett.

— **Elmaradt sétazene.** A hoinapi, vasárnap délelőtti térzene katonai ünnepség miatt elmarad.

— **Járvány városunkban.** Ma a rendőrség 15 kanyarós megbetegedést jelentettek be az orvosok.

— **Hasi hagymáz.** Terjed a hasi hagymáz az alsómarosi járásban. A tegnapi jelentés szerint, több községben fordult elő megbetegedés.

— **Életunt öreg asszony.** Nyáradkarácsonyfalvi Tóth Mártonné a tegnapi éjjel felakasztotta magát. A 66 éves öreg asszony valószínű életunt volt és az vitte arra a szörnyű tette, hogy felakasztza magát.

— **Milyen lesz az idő?** A híres szegedi időjós — Meteor ezeket írja: November hava jelzéseimnek megfelelőleg három zónába osztotta időjárását. Az első zóna a 8-iki esomópont hatásáig tartott a jelzett enyhe idővel. A második zóna ezt követőleg már állandóbb volt eleinte, de meghozta az alacsonyabb hőmérsékletet is. A harmadik a 17-iki esomópont hatása folytán a jelzett fagyot és november hónapnak megfelelő téli idő beálltát eredményezte. Mindhárom zónában élénk szelek uralkodtak. Az ősz tehát hosszsan tartott s hirtelen belállította a telet fagygal és hóval, azon telet, amelyet szintén előzetesen már koményebbnek mondtam. A legközelebbi esomópont 22-ikén lesz és e köz folytán, amely 17. és 22-ike közé esik, a hideg még nem végleges, enyhülni fog 48 óra lefolyása alatt az idő, de a hónap vége újra erősebb fagyot hoz a számunkra.

Kerékpár istállónkba

az idén is olcsón raktározunk be gondos és szakszerű kezelés mellett **biczikliket.**

Fischer Gyula és fiai M.-Vásárhelyt,

Varrógép, kerékpár, villamos-csillár, szobatelefon és sportezikkek raktár

— **Főtárgyalás.** A mai napon tárgyalta a helyi kir. Törvényszék gróf Mirbach Jenő és Emil bűntudját, kik, mint annak idején már megemlékeztünk gróf Haller Pétert lakásán Görgény-Szt.-Imrén f. évi augusztus hó 31-én kézzel és bottal akként bántalmazták, hogy szemén kapott súlyos sérülés következtében egyik szeme világát elvesztette. Bodó törv. elnök elnöklése alatt a vádlottakat és sértett panaszost kihallgatta a törvényszék, majd a bizonyító eljárás vette kezdetét, mely több érdemleges tanu kihallgatása miatt lapunk zártakor még folyik.

— **Éjfélutáni gyűlés.** A helyben foglalkozó pinczerek egyesületet akarnak alakítani s evégből gyűlést hívtak egybe. A meghívó f. hó 24-én éjfélutáni 2 órára szól. A közönségnek első pillanatra különösen tetszik, hogy egy gyűlést az éjfélutáni órákban tartadják meg, pedig azt az intézőség nem is hívhatja máskorra össze, mert nappal és este is mindannyi pinczér el van foglalva. Az ők szabadidejük, melylyel rendelkezhetnek, csak éjfélutáni 2 órakor kezdődik, addig ő rabjai hivatásuknak. Mint halljuk, az egyesület megalakítására Budapestről jön egy kiküldött.

— **Pincze betörők.** Lapunk tegnapi számában megírtuk, hogy Puskás István honvéd százados pinczét ismeretlen tettesek feltörték s onnan nagymennyiségű bort és almát loptak. A rendőrség a nyomozatot megindította s a betörőket a ma napon kézre is kerítette Varga Gyula, Bumburi Rózi, Varga Trézsi és Márton Zsiga Faraó nemzetiségű helyi csavargók személyében. A betörők épen javában lakmároztak a lopott borból, a mikor megcsípték őket.

— **Járvány Koronkában.** Tudósítónk jelenti, hogy Koronkában a vörheny járványszerűleg nagy mértékben fellépett. Ovóintézkedéseket kérünk.

— **Megbokrosodott ló.** Erdős Károly és felesége koronkai lakosok tegnap reggel B. Madarásra indultak egy egy lovas szekérrel. Utközben a ló valamitől megijedt és megbokrosodva rohant tova a szekérrel. A megvadult ló letért az ország utról s a szekeret beledöntötte a sánczba. A benne ülők súlyos sérüléseket szenvedtek; *Erdősné oly szerencsétlenül esett ki és ütötte meg fejét, hogy agyrázkodást kapott.* Életben maradásához kevés remény van.

— **Megszűnt állat járvány.** Havadtó községben egy udvarban fellépett ragadós száj és körömfajás a mai orvosi jelentés szerint megszűnt, a zárlat feloldása iránt az intézkedések megtettek.

— **Kecskeméthy nyomában. (?)** A párisi le Rappel a következő táviratot közli:

New-York, nov. 17. (Külön tudósítónk távirata.) A newyorki rendőrség kinyomozta Kecskeméthy Győző volt budapesti hivatalnokot, a ki 600.000 frankot sikkasztott. Az osztrák-magyar konzulátus érintkezésbe lépett a sikkasztóval, a ki kijelentette, hogy visszaadja az elsikkasztott pénzt, ha beszünt-

etik ellene a vizsgálatot. Egyelőre szabadlábban hagyták, hogy a pénzt elhozhassa. Mi azt hisszük, hogy a francia lapot felültettek és hogy ez a kacsa nem is Newyorkból, hanem Budapestről repült Párisba.

— **Orvosi körökben** már rég ismert tény, hogy a Ferencz József keserű víz valamennyi hasonló vizet, tartós hashajtó hatása és említésre méltó kellemes ízénél fogva, már kis adagban is tetemesen felülmulja. Kérjük határozottan a Ferencz József keserűvizet. (12-15)

CSARNOK.

Egy kellemes este Tatárfalván.

— Irta: Széphegyi Gyula —

Ime, a tatárfalvi második nagy eseménynek ez volt a jele — mert hogy minden nagy eseményt jelek előznek meg.

Megértvén így a dolgot mindazok, akike illet: az érdeklődés igen nagy vala a faluban.

A tatárfalvi iskola — dacára annak, hogy fölépítése után tíz esztendő repült el — még egészen új épület volt, mert a padokat nem érintette még soha piszok, az ablakait nem rezzentette meg tanítói intő szózat. A szegény embernek, ha csizmája van: kalapja nincs s míg kalapot vehet addig elszakad a csizma. A szegény falunak is ilyen a sorsa. Az öreg harangzó, aki ennek előtte a tanító magasztos hivatását töltötte be, egy-egy kibérelt kamarában, keresztény módon elhalálozván, mire felépült az iskola: azóta az ő 40 frtnyi tiszteletdíjára nem találtatott még tanító.

A terem e nevezetes estére színházzá alakítva, amennyiben az egyik szögletben egy négyyszögletnyi helyet piros függöny takart, mely mögött, hogy gyertya égett, az világos mindenki előtt — de hogy a gyertyavilágon kívül még micsoda ürdögös dolgokat rejtett az a vörös lepedő: azt senki-nek sem volt szabad tudni. Pedig mindenki arra volt kíváncsi.

Lám, a kulissza-titkok nemcsak nagy városon, de még Tatárfalván is érdekesekek!

Az ajtón belől a hírneves művész maga fogadta a belépőket. Előtte volt egy padon a pénztár, mely állott három zsákból, két kosárból, meg egy pléhányérből.

A „művész” urnak bizonytalan színű kabátján bizonyosabb színű foltokat lehetett észrevenni és sovány, kiaszott arcából, allatomos, savosziu szemeiből azt lehetett volna kiolvasni, hogy életmódja és lelkiismerete sem sokkal épebb a kabátjánál. De ehhez már egy kis szakértelem is kellett volna.

Természetes, hogy a t. közönség nem törődött a „művész” ur lelkiismeretével, de annál inkább a tudományával. Azok, akik katonáskodni voltak kinn, a nagy világban csodadolgokat beszéltek az ilyen művészekről. Hogy kardot nyelnek, lángot lehelnek, pálczából kigyót teremtenek, az embernek szeme láttára . . . stb.

Ennél fogva feszült figyelemmel várta min-

denki, hogy mi lesz, míg végre zsufolva tele volt a terem s a művész ur betette az ajtót és eltűnt a piros lepedő mögött.

Nemsokára borizú ének hangzott ki az óduból, mintha a föld alól közeledne:

„Drága kincsem, galambcskám,
Csikóbőrös kulacsocskám” . . .

(Folyt. köv.)

Sz. 7515—902.

tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.

A marosvásárhelyi kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a marosvásárhelyi takarékpénztár végrehajthatónak Szentgyörgyi Oszkárné végrehajtást szenvedő elleni 4760 korona tőkekövetelés és járulékaik iránti végrehajtási ügyében a marosvásárhelyi kir. törvényszék területén levő, Maros-Vásárhely határára fekvő a Marosvásárhelyt 215 számú tjkvben a 1. rendszám 362, 363/2 hrszám alatti ingatlanra az árverést 6935 koronában ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az **1902. évi december hó 29 napjának d. e. 9 órájkor** a telekkönyvi hatóság hivatalos árverésén a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át készpénzben vagy az 1881. évi LX. t.-cz. 42. §-ban jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8 §-ban kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezébe letenni, vagy az 1881. LX. t.-cz. 107. §-a értelmében a bánatpénznek a a bíróságnál történt előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt át-szolgáltatni.

A marosvásárhelyi kir. törvényszék, mint tkvi hatóság, 1902. évi augusztus hó 26-án.

Veress,

270. kir. törvényszéki bíró.



Két szoba és konyha

Főtér 7 szám alatt

az I. emeleten, olcsón

azonnal kiadó.

(372.)

1—0.

Naponta friss füstölt malacz-oldalas és füstölt verő-malacz

kapható a **Réthy János** friss és füstölthusz üzletében Kossuth L. utca.

37 1) a verő-malaczból különként is kapható. 1—0

Sz. 6990—1902.
telekkvi.**Hirdetmény.**

Szövérd község telekkönyve birtokszabályozás következtében átalakított és azzal egyidejűleg azokra az ingatlanokra nézve, a melyekre az 1886. XXIX. az 1889. XXXVIII. és 1891. XVI. t.-cikk a tényleges birtokos tulajdonjának bejegyzését rendelik, az 1892. évi XXIX. t.-cikkén szabályozott eljárás a telekkönyvi bejegyzések helyesbítésével kapcsolatosan fogantatott.

Ez azzal a felhívással tételük közzé:

1. hogy mindazok akik az 1886. XXIX. 15—17 §-ai alapján, ideértve e §-oknak az 1889. XXXVIII. 5 és 6 §-ában és az 1891. XVI. t.-cz. 15 §. a) pontjában foglalt kiegészítéseit is, valamint az 1889. XXXVIII. t.-cz. 7 §-a és az 1891. XVI. t.-cz. 15 §. b) pontja alapján eszközölt bejegyzések, úgy az 1886. évi XXIX. t.-cz. 22 §-a alapján történt törlések érvénytelenségét kimutathatják s e végből törlési kereseteket hat hónap alatt, vagyis **1903. évi máj. hó 15. napjáig** bezárólag a telekkönyvi hatóságához nyújtsák be, mert az ezen meg nem hosszabbítható záros határidő eltelte után indított törlési kereset annak a harmadik személynek, a ki időközben nyilvánkönyvi jogot szerzett, hátrányára nem szolgálhat.

2. hogy mindazok, a kik az 1886. XXIX. t.-cz. 16 és 18 §-ainak eseteiben — ideértve az utóbbi §-nak az 1889. XXXVIII. t.-cz. 5 és 6 §-ában foglalt kiegészítés és a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzése ellenében ellentmondással élni kívánóknak, írásbeli ellentmondásukat hat hónap alatt, vagyis **1903. évi május hó 25-ik** napjáig bezárólag a telekkönyvi hatóságához adják be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő eltelte után ellentmondásuk többé figyelembe nem fog vétetni.

3. hogy mindazok, a kik a telekkönyvi átalakítása tárgyában tett intézkedések által, — nem különben azok, a kik az 1 és 2. pontban körülírt eseteken kívül az 1892. XXIX. t.-cz. szerinti eljárás és az ennek folyamán történt bejegyzések által előbb nyert nyilvánkönyvi jogokat bármely irányban sértve vélik ideértve azokat is, a kik a tulajdonjog arányának az 1889. XXXVIII. t.-cz. 16. §-a alapján történt bejegyzését sérelmesnek találják, e tekintetben felszólalásukat tartalmazó kérvényüket a telekkönyvi hatóságához hat hónap alatt, vagyis **1903. évi május hó 25-ik** napjáig bezárólag nyújtsák be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő elmulta után az átalakításkor közbe jött téves bevezetésből származó bármilyen igényeket jóhiszemű harmadik személyek irányában többé nem érvényesíthetik, az említett bejegyzéseket pedig csak a törvény rendes útján és csak az időközben nyilvánkönyvi jogokat szerzett harmadik személyek jogainak sérelme nélkül támadhatják meg.

Együttal figyelmeztetnek azok a felek, a kik a hitelesítő bizottságnak eredeti okiratokat adtak át, hogy a mennyiben azokhoz egyszersmind egyszerű másolatokat is csatoltak vagy ilyeneket pótlólag benyújtattak, az eredetieket a telekkönyvi hatóságnál átvehetik.

Miről érdekeltek értesítetnek. A kir. járásbírósaág tkvi hatósága.

Nyárádszereda, 1902. évi november 2-án.

Péterfy Albert

2—3. (369)

kir. albiró.

Koós Testvérek

épület- és műlakatosok

Sodronyfonó, gazdasági gép és kerékpár javító műhelyük Marosvásárhelyt Baross Gábor utca 14.

Elvállaljuk *kutak javítását, tisztítását és*

vizezeték berendezést

Telefon 151. szám.

Hülésből eredő bántalmak ellen

(köszvény, csusz, hát-, oldal-, derék-, kar és lábfájás) gyors és biztos hatású bedörzsölő gyógyszer a

Rheuma-kenőcs.

Párszori bedörzsölésre a

legkinosabb fájdalmat

is megszünteti. — Ára 1 és 2 kr.

Grdélyi fogcsepp,

a legerősebb fogfájást pár perc alatt elmulasztja. — Ára 60 fillér.

Kaphatók egyedül a

dr. BERNÁDY-féle gyógyszerárban.

Marosvásárhelyen a legregibb, kitűnő hírnévnek örvendő gyógyszerár. 351

Hirdetéseket

lapunk kiadóhivatala

olcsó árban felvesz.

Olcsó fa eladás.A bonyhai méit. *Gróf Bethlen-féle* erdőben levő *saját termésű***kitűnő minőségű száraz****gyertyán- és tölgy tűzifa,**

valamint a csépléshez is igen alkalmas

köbméterenként összerakott

száraz tölgyforgács,

továbbá 6—10 méter hosszú tölgy- és szilvafapadló, lécz, sasfa,

kerékvető, szil- és gyertyán haszonfa

készletre van szerencsém az érdek-
lők figyelmét felhívni, melyből min-
den verseny kizárásával a**legolcsóbban szolgálhatok**Megkeresések az alábbi ezimre in-
tézendők: 253 5—0. (368.)**HIRSCH JAKAB kereskedő Bonyha.**

Nyomatott Adí Árpád könyvnyomdájában Marosvásárhelyt.

**Hirdetmény.**

Felhívjuk a n. é. közönség becses figyelmét a Kossuth Lajos utca 19. sz. a. **vendéglő helyiségünkbe** árusítandó

asztali- és csémegeborainkra.

1 liter finom vegyes b.-madarasi 44 kr.

1 „ „ egerszeji rizling 60 kr.

1 „ „ carbenet 60 kr.

1 „ „ hegyaljai édes must 32 kr.

A nagyérdemű közönség párfogását tisztelettel kéri

366 7—0 **Petri Zs. és Társai**

Legfinomabb házilag főzött

szilvaiz kapható**Schwartz Dávidnál** Kossuth Lajos-
utca Petrás ház, kilónként 30 krért.Kereskedőknek és viszont eladóknak ár-
kedvezmény. Ugyiszintén finomaszalt szilva,
dió és másnemű gyümölcsök. (367) 6—12

Telefon 150. szám.

Köszén és Coaks

(házhöz szállítva)

szobafűtésre.

Diószén 100 kiló

Koczká szén 100 kiló

Darabos szén „ „

Sziléziai Coaks, porosz tojás buketszén.A fent említett szenek teljesen por-
mentes állapotban!**Kovácsok és lakatosok részére:****2-szer mosott ostrói kovács szén.****50% megtakarítás!****Füst és szagmentes!**

Tisztelettel

Kornhäuser Szidor.